



发业科技報

地农

记者从农业

农村部了解到,

12月18日甘肃 临夏州积石山县 发生6.2级地震

后,农业农村部第 一时间启动国家 地震应急二级响

应措施,迅速整合 各方面资金资源, 全力支持甘肃青

海地震灾区做好

目前已组织中国

乡村发展基金会

农业农村部

抗震救灾工作。

□ 上 看 据 ——

码上有拉 码上订拉

第三届全国乡村文化产业创新发展大会暨典型案例推介活动在江苏靖江举办

强农App"媒体+"助力乡村文化 振兴案例入选"第三届全国乡村文化 产业创新发展典型案例"

本报泰州讯(农业科技报·中国农科新闻网记者 翁瑞)12月8日,第三届全国乡村文化产业创新发展大会暨典型案例推介活动在江苏靖江举办。会上推介了88家中国乡村文化产业创新影响力典型案例和文化品牌。杨凌农科传媒集团推荐申报的强农App"媒体+"助力乡村文化振兴案例入选"第三届全国乡村文化产业创新发展典型案例",这也是陕西唯一入选的典型案例。

作为2023年中国农民丰

收节庆丰收系列活动之一,本次大会主题为"文化繁荣产业兴旺创新引领品牌强农",旨在发掘一批典型、推广一批样板示范、打造一批文创品牌、壮大一批农文旅企业,促进产业有市值、生产有颜值、生活有品质,进而带动农民致富,在全社会营造推进乡村文化振兴的良好氛围,助力实施乡村振兴战略。

值得一提的是,这是继今年以来强农App在中国报业协会主办的2023中国媒体技术创新发展大会中荣获全国报业

技术赋能媒体融合优秀案例之后,获得的又一全国荣誉。

强农 App 是杨凌农科传媒 集团贯彻落实中省关于推进媒 体深度融合改革要求,赋能乡村 振兴国家战略,建设运营的一款 技术先进、服务全国、突出"农" 字特色的智媒宣传与服务平台。

该平台立足杨凌发展现代 农业"国家队"定位,综合运用 智能 AI+大数据+云计算技术, 集"三农资讯发布、三农文化传 播、线上农技服务、远程农业培 训、乡村产业服务、涉农电商服 务"等功能为一体,探索形成了 "媒体+政务服务商务"和"媒体+互联网+农技推广"的运营 服务模式,倾力打造新时代乡 村振兴智媒体综合服务平台, 为推广杨凌农业科技、服务旱 区农业发展作出了积极贡献, 受到社会各界广泛好评。

目前,强农App已建成2000人的农科专家、乡土专家、乡村艺人智库,每年推广各项乡村非遗及手工技艺200余项、农业技术成果500余项、服务涉农企业(合作社)1000余家。



冬日农事忙

近日,河南省沁阳市柏香镇南西村农业产业园,农民在大棚里管理西红柿苗。

目前,河南省沁阳市农民抢抓农时,进行农作物的栽培、管护、浇水、收获等工作,有序开展冬季农业生产活动。 新华网发(杨帆摄)



2023中国农业农村科技发展论坛发布多项新技术产品及装备

近日,2023中国农业农村科技发展论坛暨中国现代农业发展论坛暨中国现代农业发展论坛在江苏省南京市开幕。本次论坛发布了涵盖小麦高性能复式精量匀播机械化技术、设施园艺作业机器人等31项农业农村重大新技术、新产品、新装备(以下简称"三新"),涵盖新技术10项、新产品11个、新装备10件。

论坛公布了2023中国农业

农村重大新技术10项,分别是: 兼容固液芯片平台的 Maize6H—60K玉米新型精准 分子鉴定技术、花生玉米机械 化带状种植秸秆裹包混贮利用 技术、水稻机插缓混一次施肥 技术、沙漠戈壁设施蔬菜高效 无土栽培关键技术、生猪主要 疫病养殖场净化技术、动物布 鲁氏菌分子溯源和快速确诊技 术集成、海水池塘和盐碱水域 生态工程化养殖技术、小麦高 性能复式精量匀播机械化技术、肉类预制菜肴制品工业化 绿色加工技术、甜叶菊绿色高 效加工关键技术创新及产业 化。2023中国农业农村重大新 装备10项分别是:水稻全生育 期表型信息高通量获取技术与 装备、药液飘移预测的植保无人 机新型智能施药系统、土层置换 式深翻犁、全电驱动甘蔗联合收 获机、再生稻低损高效专用收获 机、设施园艺作业机器人、畜禽粪 液快速无害化处理及精准配肥智 能装置、畜禽牧场生物安全智能 防控关键技术及装备、深远海大 型智能网箱养殖设施与装备、筏 式养殖海带机械化连续捋切采 收技术与装备。 (据新华网) 派出2支救援队, 赴甘肃省积石山 县和青海省民和 县开展救援,紧急 从成都、重庆、西 安备灾库调运 2400个人道救援 应急箱、2000床 棉被等备灾物资送往灾区,组织 友成企业家乡村发展基金会筹 集捐款100万元和价值200万元的物资药品;积极协调东西部 地作的位于国教安郡特、山东省

发成企业家乡村发展基金会寿集捐款 100万元和价值 200万元的物资药品;积极协调东西部协作单位开展救灾帮扶,山东省捐赠 1000万元资金用于地震救援,济南市已向灾区调运帐篷、棉衣、棉被、食品等价值 380万元救援物资,江苏省无锡市捐赠的第一批救灾资金 300万元、价值 300万元的物资已发往灾区。同时,协调对接定点帮扶中央单位和相关企业向临夏地震灾区捐赠资金 1000多万元。

下一步,农业农村部将进一步加大对受灾地区脱贫人口的帮扶力度,督促指导受灾地区用好防止返贫绿色通道,对有风险的农户先实施帮扶,后补充完善相关程序,切实防止因灾返贫致贫;指导地方及时做好灾后动物防疫、环境消毒、死亡畜禽无害化处理等工作,确保不发生区域性重大动物疫情;加强农业防灾减灾技术指导服务,帮助加固恢复种养设施,维护农产品市场供应稳定,促进当地农牧民生产生活尽快恢复正常。(据新华社)

一场集文化、旅游、体育、娱乐等多种元素于一体的冬季盛宴

陕西省冬季文旅消费季暨汉中市冰雪嘉年华系列活动启动

本报汉中讯(农业科技报· 中国农科新闻网记者 康 军)12 月19日上午,2023陕西省冬季 文旅消费季暨汉中市冰雪嘉年 华系列活动在陕西省汉中市启 动。启动仪式上,陕西省文化和 旅游厅二级巡视员邱轩洛致辞, 汉中市副市长王红艳宣布活动 启动,陕西省旅游协会副会长、秘 书长王新宇发布冬季文明旅游倡 议,汉中市文化和旅游局局长徐 红菊发布汉中冰雪嘉年华系列活 动,活动现场还为旅游志愿者、人 民教师、医务人员和环卫工人代 表赠送冬季文旅大礼包。

活动当天,"汉礼迎宾秀、雪地足球赛、冰雪自驾活动、汉服滑雪表演秀、雪上龙舟"等特色表演板块,融冰雪表演和国潮汉风于一体,为广大游客奉献一场"观美景、玩冰雪、遇国潮、乐运动"的冰雪盛宴。

邱轩洛在致辞中说,汉中市 自古就有"汉家发祥地""中华聚宝 盆"的美称,自然条件优越,历史文 化悠长,是全国闻名的优秀旅游城 市。近些年,汉中市紧扣"绿色循环·汉风古韵"战略定位,深入推进文化旅游与相关产业深度融合,打造了一批冰雪旅游热门产品,填补了陕南地区冰雪旅游的空白,堪称陕西文旅的一颗"璀璨明珠"。

南郑区委副书记、区长王志 伟表示,南郑区山川秀美、文脉 厚重。近年来,该区大力发展 "冰雪经济",冰雪旅游业呈现出 迅猛发展的强劲态势。"我们将 以此次活动为契机,打造策划更 多丰富多彩的冰雪旅游活动,聚 力将'冷资源'打造为'热产业', 全面活跃南郑冬季旅游市场,推 动旅游经济持续健康发展。"

据悉,汉中冰雪嘉年华作为汉中市重要的冬季品牌节庆活动,已成功举办4届,是"文、体、旅"融合发展、焕发新动能的深度探索。本次活动以"三秦四季·冬韵'陕现'畅享冰雪世界,喜迎汉风大年"为主题,以"冰雪的盛会、欢乐的舞台、百姓的节日"为定位,深入挖掘文旅消费潜力,丰富冬季旅游产品供给,

扩大文旅消费规模。

记者了解到,第5届龙头山云端冰雪节当日正式启幕,龙头山在2023年至2024年新雪季将为游客带来更多惊喜,将举办兼具互动性和参与性的多项活动,如云端仙境龙头山航拍大赛、"冬嬉冰雪、快乐成长"冬令营、"童趣缤纷乐享亲子"寻找直播幸运星活动、"冰雪堆堆乐"堆雪人大赛、"趣玩星期四,冰雪fun肆嗨"学生滑雪观景套票特惠活动等。

发行部:029-87036595